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ــق 1- ــإن التدف ــدتهُُ 0.01T ، ف ــم ش ــي منتظ ــال مغناطيس ًـا لمج ــاحته 50m2 مواز�ي ــطح مس ــع س إذا وض
ــاوي : ــدة ) WB ( يس ــازه بوح ــذي يجت ــي ال المغناطيس

ــد الكهربائــي التــي يصنعهــا مــع اتجــاه 2- عندمــا تكــون الزاويــة بيــن اتجــاه متجــه مســاحة ملــف المول
ــة تســاوي : ــوة الدافع ــإن قيمــة الق خطــوط المجــال المغناطيســي مســاوية 270o ، ف

  0 ) ✓ ( 0.5 )     ( 5 × 10-3 )     ( 5 × 10-4 )     (

أعلى من الصفر )     ( صفر )     ( عظمى سالبة ) ✓ ( عظمى موجبة )     (

1

1 - توضع إشارة سالبة في قانون فارداي .

2 - يزداد صعوبة دفع مغناطيس في ملف متصل بمقاومة خارجية كلما زادت عدد لفاته .

لأن اتجاه القوة الدافعة الكهربائية الحثية يعاكس التغير التدفق المغناطيسي حسب قانون لنز .

بســبب تولــد قــوة دافعــة كهربائيــة حثيــة كبيــرة فــي الملــف ينتــج عنهــا مجــال مغناطيســي كبيــر فــي الملــف 
ًـا أـقـوى ويزـيـد ـمـن ـقـوة التناـفـر  ًـا كهربائيـ فيصـبـح مغناطيـسً

ًاً : ) 2 × ½ = 1 (  أ- علل ما يلي تعليلاًً علميًاً صحيح

السؤال الثاني :

i =  ε  → i =  -3.3 × 10    → i = -1.1 × 10-3 AR

∆t ∆t

3

0.75

-3

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
ملف عدد لفاته )25( لفة ملفوف حول أنبوبة مجوفة مساحة مقطعها 1.8cm2 تأثر الملف بمجال مغناطيسي 
منتظم عمودي على مستوى الملف فإذا زادت شدة المجال من صفر إلى 0.55T في زمن قدره 0.75s أحسب:

1 - مقدار القوة الدافعة الحثية في الملف .

2 - إذا كانت مقاومة الملف 3Ω ، احسب شدة التيار الحثي في الملف .

بزيادة مساحة السطح الذي تخترقه خطوط المجال المغناطيسي يزداد التدفق المغناطيسي .1-
الجهاز الذي يعمل على توليد الطاقة الكهربائية من الطاقة الميكانيكية هو المولد الكهربائي .2-

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

ε = -N  ∆ϕ  = -NAcos θ  ∆B 

ε = -25 × 1.8 × 10-4 × cos (0) ×  ( 0.55 - 0 )  → ε = -3.3 × 10-3 V

.
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2

تزداد صعوبة دفع مغناطيسي في ملف متصل بمقاومة خارجية كلما :1-

-2 ، 0.8T بســرعة موازيــة لخطــوط مجــال مغناطيســي شــدته qe = ( 1.6 × 10-19 ) يتحــرك إلكتــرون
:)N(فــإن مقــدار القــوة المغناطيســية المؤثــرة علــى الإلكتــرون تســاوي بوحــدة

زادت عدد لفات المملف ) ✓ ( قلت عدد لفات الملف )     (
عند توقف الحركة النسببية بين المغناطيس 

والملف )     ( كانت الحركة النسبية بين المغناطيس والملف 
أبطأ )     (

 7.5 × 10-14 )     ( 6.4 × 10-14 )     (  3.8 × 10-14 )     ( صفر ) ✓ (

ــق المغناطيســي  ــدار التدف ــإن مق ًـا لإتجــاه المجــال المغناطيســي ، ف ــف مواز�ي 1 -  إذا كان مســتوى ســطح مل
ـيسـاوي صـفـر

2 -  تكــون القــوة الدافعــة الكهربائيــة الحثيــة المتولــدة فــي ملــف الدينامــو منعدمــة عندمــا يــدور ملــف الدينامــو 
دورة كامـلـة 

لأن زاويــة ســقوط المجــال θ = 90o → cos (90) = 0 ، فيصبــح مقــدار التدفــق المغناطيســي يســاوي صفــر 
حيــث ϕ =BAcos (90) أو لأن لا تخـتـرق خـطـوط المـجـال المغناطيـسـي

لأن القــوة الدافعــة الكهربائيــة الحثيــة تتــراوح بيــن قيمتيــن قيمــة عظمــى موجبــة )εmax+( وقيمــة عظمــى 
 )-εmax( ســالبة

ًاً : ) 2 × ½ = 1 (  أ- علل ما يلي تعليلاًً علميًاً صحيح
السؤال الثاني :

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الص حيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

أثناء تقريب المغناطيس من الملف كما بالشكل يكون1-
الطرف )a( للملف قطًبًا شمالي .

تكــون القــوة الدافعــة الكهربائيــة التأثيريــة التــي تتولــد فــي ملــف المولــد الكهربائــي فــي قيمــة عظمــى 2-
. 90o الموجبــة عندمــا تكــون الزاويــة بيــن خطــوط المجــال ومتجــه مســاحة الســطح بالدرجــات مســاوية

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

∆t ∆t

∆t∆t

0.4

0.1

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
ملف مستطيل عدد لفاته )200( لفة وضع في مجال مغناطيسي شدته 0.4T بحيث كان مستواه عمودًيًا على 

المجال حيث مساحة مقطع لفاته 50cm2 أحسب متوسط القوة المحركة التأثيرية المتولدة بالملف :
: 0.4S 1 - إذا قلب الملف

: 0.1S 2 - إذا ابعد الملف عن المجال في زمن قدره

ε = -N  ∆ϕ  = -NBA  ∆cos θ  = -200 × 0.4 × 50 × 10-4 ×  (cos180 - cos0)  = 2 V

ε = -N  ∆ϕ  = -NAcosθ ( ∆B ) = -200 × 50 × 10-4 × cos0 × ( 0 - 0.4 ) = 4 V

.

.

.

.
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-1
 Wb (5×10-3) ملــف لولبــي عــدد لفاتــه )1000( لفــة فــإذا كان التدفــق المغناطيســي الــذي يجتــازه
 )v( 0.1 فــإن قيمــة القــوة الدافعــة الكهربيــة المتولــدة فــي الملــف بوحــدةs فــإذا تلاشــى فــي زمــن قــدره

تســاوي :

يتولد في الملف اللولبي تيار تأثيري اتجاهه كما هو موضح بالشكل إذا كان اتجاه المغناطيس :2-

-50 ) ✓ ( -50000 )     ( 50 )     ( 50000 )     (

ثابًتًا أمام الملف )     ( متحرًكًا بعيًدًا عن الملف )     (
يتحرك مع الملف في نفس الاتجاه )     ( متحرًكًا نحو الملف ) ✓ (

1 - ينعدم التدفق المعناطيسي عندما تكون خطوط المجال المغناطيسي موازية للسطح .

2 - تولد قوة دافعة كهربائية حثية في دائرة الحمل المغلفة للمولد الكهربائي .

ــق  ــدم التدف ــي ϕ = BACOS90 =0 وينع ــة ســقوط المجــال تســاوي 90 و COS90 = 0 وبالتال لأن زاوي
المغناطيـسـي 

بســبب تغيــر زاويــة دوران الملــف يــؤدي إلــى تغيــر معــدل التدفــق المغناطيســي وتتولــد قــوة دافعــة كهربائيــة 
ـفـي المـلـف 

ًاً : ) 2 × ½ = 1 (  أ- علل ما يلي تعليلاًً علميًاً صحيح
السؤال الثاني :

∆t ∆t

∆t∆t

0.4

0.01

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
ملف مستطيل عدد لفاته )400( لفة وضع في مجال مغناطيسي شدته 0.4T بحيث كان مستواه عمودًيًا على 
المجال فإذا علمت أن مساحة مقطع لفاته                          أحسب متوسط القوة المحركة التأثيرية المتولدة 

في هذا الملف في الحالة الآتية :
. 0.4s 1 - إذا قلب الملف ) عكس اتجاه المجال ( في زمن قدره

: 0.01S 2 - إذا ابعد الملف عن المجال في زمن قدره

ينعدم التدفق المغناطيسي عندما تكون خطوط المجال المغناطيسي موازية للسطح .1-

يكــون التدفــق المغناطيســي الــذي يختــرق ملــف المولــد الكهربائــي فــي قيمتــه العظمــى الموجبــة عندمــا 2-
تكــون الزاويــة بيــن خطــوط المجــال ومتجــه مســاحة الســطح بالدرجــات مســاوية صفــر .

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

ε = -N  ∆ϕ  = -NAcos θ  ∆B   → ε = -400 × 12 × 10-4 ×  (-0.4 - 0.4 ) 

ε = 0.96 V

ε = -N  ∆ϕ  = -NAcosθ ( ∆B ) = -400 × 12 × 10-4 × cos0 × ( 0 - 0.4 ) = 19.2 V

(12 × 10-4 ) m2

.

.
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تبلــغ القــوة المحركــة الكهربائيــة الحثيــة فــي ملــف مولــد كهربائــي قيمتهــا العظمــى فــي اللحظــة التــي 2-
يكــون فيهــا مســتوى الملــف :

-1
 )30o( يميــل مســتواها بزاويــة )A( وضعــت حلقــة معدنيــة مســاحته
علــى اتجــاه مجــال مغناطيســي شــدته )B( كمــا بالشــكل ، فــإن 

ــة يســاوي : ــاز الحلق ــذي يجت ــق المغناطيســي ال التدف
√3  
2BA )     (  BA 

√2 )     ( BA )     (  BA 
2  ) ✓ (

موازًيًا لخطوط المجال المغناطيسي ) ✓ ( عمودًيًا على خطوط المجال المغناطيسي )     (
يصنع زاوية منفرجة مع خطوط المجال 

المغناطيسي )     ( يصنع زاوية حادة مع خطوط المجال المغناطيسي )     (

1 - التدفق المغناطيسي كمية عددية وليس كمية متجهة .

2 - إذا دخلت الشحنة المجال المغناطيسي وهي موازية تنعدم قيمة القوة المغناطيسية .

لأنــه ناتــج عــن حاصــل الضــرب العــددي أو القيــاس لمتجــه شــدة المجــال المغناطيســي )B( ومتجــه مســاحة 
 )A( الســطح

F = Bvqsinθ = 0فيكون sinθ = sin0o  = 0 فيكون  θ = 0o لأن

ًاً : ) 2 × ½ = 1 (  أ- علل ما يلي تعليلاًً علميًاً صحيح
السؤال الثاني :

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
ملف مستطيل طوله 30cm وعرضه 20cm مكون من 500 لفة يدور بسرعة 3000 دورة في الدقيقة جول 

محور موازٍٍ لطوله في مجال مغناطيسي منتظم شدته 0.035T أحسب :
1 - القوة الدافعة الكهربائية التأثيرية العظمى المتولدة في الملف :

: 30o 2 - القوة المحركة اللحظية عندما تكون الزاوية بين مستوى الملف وخط المجال

-1. T.m2 وتكافئ حسب النظام الدولي للوحدات )Wb( وحدة التدفق المغناطيسي هو الويبر

يكــون التيــار الحثــي المتولــد فــي ملــف الدينامــو أكبــر مــا يمكــن عندمــا يكــون مســتوى الملــف مــوازي 2-
خـطـوط المـجـال المغناطيـسـي 

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

A = 20 × 30 = 600cm2 = 600 × 10-4 m2 
ω = 2πf = 2π ×  N  = 2π ×  3000  = 100π rad/s

εm =NBAω = 500 × 0.035 × 600 × 10-4 × 100π ≈ 329.8 V

ε = εm sinθ  = 329.8 × sin60 = 285.6 V

→
→

t 1×60

.

.

.
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أفضــل تعبيــر بيانــي يوضــح علاقــة التيــار الكهربائــي التأثيــري )I( المتولــد فــي دائــرة الحمــل لمولــد 2-
ا مــن الوضــع الصفــري للملــف خلال دورة كاملــة هــو : كهربائــي والزاويــة )θ( بــدًءً

-1
ــاز  ــذي يجت ــر فــي التدفــق المغناطيســي )ϕ( ال الرســم البيانــي يوضــح التغي
ملف�ًـا عــدد لفاتــه )200( لفــة مــع الزمــن )t( ومنــه فــإن مقــدار القــوة الدافعــة 

التأثيريــة المتولــدة فــي الملــف )بوحــدة الفولــت( تســاوي :

0.16 )     ( 525 )     ( 320 ) ✓ ( 0.32 )     (

) ✓ ( )     ( )     ( )     (

1 - عند حركة المغناطيس في ملف متصل بجلفانومتر أو حركة الملف بلنسبة لمغناطيس ثابت .

2 - عندما يؤثر مجال مغناطيسي في شحنة ساكنة كما في المجال الكهربائي .

الحدث : يتولد تيار حثي ويحدث انحراف لمؤشر الجلفانومتر .
التفسير : تتولد قوة دافعة كهربائية حثية بسبب التغير في التدفق المغناطيسي الذي يجتاز الملف .

الحدث : لا تتأثر الشحنة بقوة مغناطيسية ولذلك لا تتحرك .
التفسير : لأن سرعة الشحنة تساوي صفر وبالتالي القوة المغناطيسية تساوي صفر .

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير: ) 2 × ½ = 1 ( 
السؤال الثاني :

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
مولد تيار متردد يتألف من ملف مصنوع من 200 لفة مساحة كل منها 0.001m2 ومقاومته 10Ω موضوع 

في مجال مغناطيسي منتظم شدته 5T ويدور حول محور ثابت بسرعة زاوية مقدارها 50rad/s أحسب :
1 - القوة الدافعة الكهربائية بعد 0.01s من بدء الدوران .

2 - القيمة العظمى للقوة الدافعة الكهربائية المتولدة في الملف .

3 - القيمة العظمى لشدة التيرا الحثي المتولد في الملف .

-1. Wb/m2 وحدة شدة المجال المغناطيسي هي التسلا وتكافئ

-2
تكــون القــوة الدافعــة الكهربائيــة التأثيريــة المتولــدة مــن دوران ملــف 
فــي مجــال مغناطيســي منتظــم لحظــة مــروره بالوضــع المبيــن بالشــكل 

مســاوية قيمــة عظمــى 

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

ε = NBA ω sin ωt = 200 × 5 × 0.001 × 50 sin (50 × 0.01) = 23.97 V

ε = NBA ω = 200 × 5 × 0.001 × 50 = 50 V

Imax =  
εmax  =  50  = 5 AR 10

.
.

.
.

.

.
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-2
مولــد تيــار متــردد يتكــون مــن ملــف مصنــوع مــن )100( لفــة ومقاومتــه             يــدور حــول محــور 
مــواز لطولــه داخــل مجــال مغناطيســي منتظــم فكانــت القيمــة العظمــي للقــوة الدافعــة الكهربيــة المتولــدة 
فــي الملــف               فــإن القيمــة العظمــي لشــدة التيــار الحثــي المتولــد فــي الملــف بوحــدة )A( تســاوي:

-1

الشــكل المقابــل يوضــح التغيــر فــي شــدة المجــال المغناطيســي )B( الــذي يختــرق 
ًاً ملــف عــدد لفاتــه )500( لفــة ملفــوف حــول اســطوانة فارغــة مســاحة  عموديــ
قاعدتهــا                  مــع الزمــن )t( فتكــون قيمــة القــوة الدافعــة  الحثيــة المتكونــة 

بوحــدة )V( تســاوي:
2.5×10 -3 )     ( 625×10 -3 ) ✓ ( 1.25 )     ( 125×10 -3 )     (

1 - عند توقف حركة لمغناطيس في ملف متصل بجلفانومتر أو توقف حركة الملف بالنسبة لمغناطيس ثابت.

2 - دخول البروتون والإلكترون موازي للمجال المغناطيسي .

الحدث : لا يتولد تيار حثي ولا يحدث انحراف لمؤشر الجلفانومتر.
التفسير : تنعدم القوة الدافعة الكهربائية الحثية بسبب انعدام التغير في التدفق المغناطيسي الذي يجتاز الملف.

الحدث : لا يتأثر الجسيم بقوة مغناطيسية ويتحرك في خط مستقيم .
التفسير : لأن الزاوية مع المجال المغناطيسي تساوي صفر وبالتالي القوة المغناطيسية تساوي صفر.

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير: ) 2 × ½ = 1 (  
السؤال الثاني :

أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 
لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
مولد تيار متردد يتألف من ملف مصنوع من 100 لفة مساحة كل منها 0.001m2 ومقاومته 10Ω موضوع 

موضوع ليدور حول محور بحركة دائرية منتظمة وبتردد                 داخل مجال مغناطيسي منتظم شدته      
ًاً أن في لحظة صفر كانت الإزاحة الزاوية احسب: علم

1 - مقدار القيمة العظمي للقوة الدافعة الكهربائية المتولدة.

2 - مقدار القيمة العظمي للتيار الحثي المتولد .

-1
ــن  ــن المعدنيتي ــي الحلقتي ــر شــدة المغناطيســي ف ــا يتغي ــي الشــكل الســابق عندم ف
)a,b( بنفــس المعــدل تتولــد فــي الحلقــة )a( قــوة دافعــة كهربائيــة حثيــة مقدارهــا 

 4ε يتولــد فيهــا قــوة دافعــة كهربائيــة حثيــة مقدارهــا )b( فــإن الحلقــة )ε(

 إذا زاد عــدد لفــات ملــف المولــد الكهربائــي إلــي الضعــف وقلــت ســرعته الزاويــة )ω( إلــي النصــف 2-
مــع ثبــات باقــي العوامــل فــإن القــوة الدافعــة الكهربائيــة العظمــي المتولــدة منــه لا تتغيــر.

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

εmax = NBA ω 

Imax =  
εmax  =  60  = 6πAR 10

.

.

السؤال الأول :

(0.5) m2

 (20) Ω

 (240)V
1200 )     ( 12 ) ✓ ( 8.33 )     ( 2.4 )     (

f=(60)HZ(5)T

εmax = 100×5×0.001×2π×60 = 60πV
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-2
ــة    ــورة عمودي ــم بص ــي منتظ ــا C                مجــال مغناطيس ــحنة مقداره ــحون بش ــيم مش ــل جس دخ
ــي  ــال المغناطيس ــدة المج ــإن ش ــاN                ف ــي مقداره ــوة مغناطيس ــر بق ــرعة                فتأث بس

ــاوي: ــسلا T تس ــدة الت بوح

-1

ملف مكون من )150( لفة حول اسطوانة فارغة مساحة قاعدتها              يؤثر 
عليــه مجــال مغناطيســي منتظــم اتجاهــه عمــودي علــي مســتوي قاعدة الاســطوانة 
ــة فــي  ــي تكــون القــوة الدافعــة الحثي ــل، بالتال ــر شــدته كمــا بالشــكل المقاب وتتغي

الملــف بوحــدة )الفولت( مســاوية:
30 )     ( 12 )     ( 12- ) ✓ ( 30- )     (

1 - عند إدخال مغناطيس في ملف طرفاه موصولين علي مقاومة خارجية عندما تكون عدد لفاته كبيرة.

 2 - دخول البروتون والإلكترون عمودي علي المجال المغناطيسي .

الحدث : يصعب إدخال المغناطيس في الملف.
التفسير : لأن الملف يصبح مغناطيس كهربائي قوي وتزداد قوة التنافر بين المغناطيس والملف.

الحدث : يدور الجسيم في مسار دائري .
التفسير : لأن الجسيم يتأثر بقوة مغناطيسية مركزية )قوة لورنتز( عمودية علي حركة جسيم.

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير: ) 2 × ½ = 1 ( 
السؤال الثاني :

أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 
لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
عــدد لفاتــه )50( لفــه ومقاومتــه    )4( ملفــوف حــول أنبوبــة مجوفــة مســاحة مقطعهــا                     يخترقــه 

مغناطيســي منتظــم عمــودي علــي مســتوي الملــف فــإذا زادت شــدة المجــال مــن   )0( إلــي   )0.6( ـفـي زـمـن 
احسب:

1 - مقدار القوة الدافعة الحثية في الملف.

2 - شدة التيار الحثي في الملف.

ًاً مــع معــدل التغيــر فــي التدفــق 1- مقــدار القــوة الدافعــة الكهربائيــة المتولــدة فــي ملــف بالحــث يتناســب طرديــ
هـذه اللـفـات المغناطيـسـي اـلـذي يجـتـاز ـ

يكــون التيــار التأثيــري المتولــد فــي ملــف المولــد الكهربائــي فــي قيمتــه العظمــي عندمــا يكــون متجــه 2-
ًاً عـلـي خـطـوط المـجـال المغناطيـسـي ــ مســاحة الملــف عمودي

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

ε = NAcosθ 

i =  
ε

 =  -12  = -3AR 4

السؤال الأول :

(0.4) m2

(5×10 -6)

2 )     ( 1.5 )     ( 1 ) ✓ ( 0.5 )     (

T
(8×10 -3) m2

ε = 50×8×10 -3cos(0)           = -12V

(5×10 -4)

 Ω
T(0.02)S

dB
dt

(0.6 -0)
0.02

(100)m/s
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القــوة المغناطيســية التــي يؤثــر بهــا مجــال مغناطيســي علــي جســيم مشــحون يتحــرك باتجــاه غيــر مــوازٍٍ 2-
لخطــوط المجــال تتناســب:

السؤال الثاني :

أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 
لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
مولــد تيــار متــردد يتكــون مــن ملــف مصنــوع مــن )100( لفــة مســاحة كل لفــة                موضــوع ليــدور حــول 
محــور بســرعة زاويــة منتظمــة         )120( داخــل مجــال مغناطيســي منتظــم شــدته   )5( فــإذا علمــت أن فــي 

اللحظــة )t=0( كاـنـت خـطـوط المـجـال لـهـا إتـجـاه مـسـاحة مـسـتوي اللـفـات إحـسـب:
1 - القيمة العظمي للقوة الدافعة الكهربائية الحثية.

2 - القوة الدافعة الكهربائية الحثية في اللحظة التي يصنع فيها متجه المساحة زاوية )30O( مع إتجاه خطوط 
المجال المغناطيسي.

السؤال الأول :

(0.01) m2

T red/s

احــد الأشــكال التاليــة يبيــن الاتجــاه الصحيــح للتيــار الكهربائــي التأثيــري المتولــد فــي ملــف نتيجــة تغيــر 1-
التدفيــق المغناطيســي مــن حركــة المغناطيــس وهو:

)     ( ) ✓ ( )     ( )     (

ًاً مع شحنة الجسيم عكسي )     ( طرديا مع شحنة الجسيم ) ✓ (
ًاً مع كتلة الجسيم عكسي )     ( ًاًي مع كتلة الجسيم طرد )     (

-1
فــي الشــكل الســابق عندمــا يتغيــر التدفــق المغناطيســي فــي الحلقتيــن المعدنيتيــن 
)a,b( بنفــس المعــدل تتولــد فــي الحلقــة )a( قــوة دافعــة كهربائيــة حثيــة مقدارهــا 

 ε يتولــد فيهــا قــوة دافعــة كهربائيــة حثيــة مقدارهــا )b( فــإن الحلقــة )ε(

لزيــادة القــوة الدافعــة الكهربائيــة المتــرددة المتولــدة فــي ملــف مولــد كهربائــي يجــب زيادة الســرعة 2-
الزاويــة ω للملف

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  
.

شدة المجال المغناطيسي )β(التدفق المغناطيسي )ϕ(وجه المقارنة
كمية متجهةكمية عدديةنوع الكمية الفيزيائية

أ- قارن بين كل من : )2×½=1( 

θ = 0o θ = 90o وجه المقارنة

التدفق المغناطيسي
منعدمأكبر مايمكن)أكبر مايمكن/منعدم(

εmax = NBA ω = 100×5×0.01×120 = 600V

ε = εmax Sinθ = 600× Sin 30o = 300V

8
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أحد الأجهزة التالية يعتمد في عمله على الحث الكهرومغناطيسي :2-

-1
ــال مغناطيســي  ــي مج ــور ف ــا مســاحته )A( مغم ا م ــرق ســطًحً ــذي يخت ــق المغناطيســي ال ــون التدف يك
منتظــم شــدته )B( أكبــر مــا يمكــن عندمــا تكــون الزاويــة بيــن متجــه مســاحة الســطح وخطــوط المجــال 

المغناطيســي تســاوي:
90o )     ( 60o )     ( 30o )     ( 0o ) ✓ (

مطياف الكتلة )     ( الجلفانومتر )     ( المحرك الكهربائي )     ( المولد الكهربائي  ) ✓ (

أ- قارن بين كل من : ) 2 × ½ = 1 ( 
السؤال الثاني :

السؤال الأول :
أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 

لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
ملف عدد لفاته 25 لفة ملفوف حول أنبوبة مجوفة مساحة مقطعها 1.8cm2 ، تأثر الملف بمجال مغناطيسي 
منتظم عمودي على مستوى الملف فإذا زادت شدة المجال من صفر إلى 0.55T في زمن قدره 0.75 أحسب :

1 - مقدار القوة الدافعة الحثية في الملف :

2 - إذا كانت مقاومة الملف 3Ω أحسب شدة التيار الحثي في الملف :

ــق المغناطيســي بالنســبة 1- ــر التدف ــدة فــي موصــل ســالب معــدل تغي ــة المتول القــوة الدافعــة الكهربائي
للزـمـن 

ــي 2- ــه يتحــرك ف ــم فإن ــال مغناطيســي منتظ ــى مج ًـا عل ــة عمود�ي ــون بســرعة ثابت ــل بروت ــا يدخ عندم
ــري . مســار دائ

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

ε = -NA cosθ ( ∆B )  = -25 × 1.8 × 10-4 × cos0 ×  (0.55 - 0 )  = -3.3 × 10-3 V

I =  ε  =  -3.3 × 10-3  = -1.1 × 10-3 A

0.75∆t

R 3

.

.

شدة المجال المغناطيسيالتدفق المغناطيسيوجه المقارنة

Wb = T.m2T = Wb/m2وحدة القياس

وجه المقارنة
دفع القطب الشمالي )N( لمغناطيس 

إلى داخل ملف يتولد به تيار حثي
سحب القطب الشمالي )N( لمغناطيس 

بعيًدًا عن ملف يتولد به تيار حثي
نوع القطب 

قطب جنوبي ) قطب مخالف (قطب شمالي ) قطب مشابه (المتكون
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ــا 2- ــي قيمــة عظمــي عندم ــد الكهربائ ــف المول ــي مل ــدة ف ــة المتول ــة الحثي ــة الكهربائي ــوة الدافع ــون الق تك
ــة الســقوط تســاوي: ــون زاوي تك

السؤال الثاني :

أ - اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين 
لها لكل ممل يلي : ) 2 × ½ = 1 ( 

ب - حل المسألة التالية :) 2 × 1 = 2 ( 
لفة دائرية الشكل نصف قطرها 10cm موضوعة في مجال مغناطيسي منتظم شدته 0.4T احسب مقدار التدفق 

المغناطيسي في الحالات الآتية:
1 - متجه مساحة السطح يصنع زاوية )60O( مع خط المجال المغناطيسي.

2 - عند سقوط خطوط المجال المغناطيسي عمودية علي السطح.

السؤال الأول :

ب -أكمل الفراغات التالية بما تراه مناسًبًا علمًيًا : ) 2 × ½ = 1 (  

وجه المقارنة
 θ = ربع دورة

من الموضع الصفري
θ = دورة كاملة

من الموضع الصفري
القوة الدافعة الكهربائية اللحظية 
ε = +maxε = 0المتولدة في ملف المولد الكهربائي

أ- قارن بين كل من : )2×½=1( 

نيوترون عمودي علي مجال مغناطيسيبروتون عمودي علي مجال مغناطيسيوجه المقارنة
القوة المغناطيسية 

لا توجدتوجد)توجد/ لا توجد(

ϕ = NBA cos θ = 1×0.4×0.0314×cos60 = 6.28×10 -3 wb

ϕ = NBA cos θ = 1×0.4×0.0314×cos 0 = 0.0125 wb

ًاً مســاحته 5m2 هــي 1- إذا كانــت قيمــة التدفــق المغناطيســي المنتظــم الــذي يجتــاز بشــكل عمــودي ســطح
20wb فــإن شــدة المجــال المغناطيســي تكــون بوحــدة الـــT مســاوية:

4 ) ✓ ( 15 )     ( 25 )     ( 100 )     (

2 π rad )     (   3  rad ) ✓ ( π rad )     ( 0o )     (

يمكن تحديد اتجاه التيار التأثيري المار في ملف بتطبيق قاعدة لنز.1-

ُـذف أيــون موجــب بســرعة ثابتــة فــي مجــال مغناطيســي منتظــم وفــي اتجــاه مــوازٍٍ للمجــال فإنــه 2- إذا ق�
ســوف يتحــرك فــي نفــس الاتجــاه.

2π




